



## Fogva marad a vörös hadsereg vezérkari főnöke.

Budapest. A vörös hadseregnek hosszabb ideig volt vezérkari főnökét, Stromfeld Aurél vezérkari ezredesét a diktatura bukása után letartóztatták.

Stromfeldre az eljárás folyamán beigazolódott, hogy csupán a terrornak engedelmességet, amikor a vörös hadsereg vezérkari főnöki állását elvállalta.

A katnai ügyészség Stromfeld ezredes szabadságra helyezésére tett indítványt a hadügyminiszternél, ahol azonban úgy döntöttek, hogy tovább kell folytatni ellene a bünvádi eljárást és nem engedélyezték a szabadságra helyezését.

## A háboruban eltűntek holtányilváníttása.

A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl a világháboruban eltűntek holtányilváníttásáról. A rendelet szerint a bíróság kérelemre holtányilváníttja a világháborúval kapcsolatos események következtében eltűnt egyéneket, ha az 1914. évi június 24-ik napja után, de még az 1917. január hó első napja előtt tűntek el és azóta életbenlétekről semmi hír nem érkezett.

A háboruban eltűntek között nemcsak azokat az eltűnt egyéneket kell érteni, akik a világháboruban, mint a fegyveres erő tagjai vettek részt, hanem különösen azokat is, akik nívatali vagy szolgálati viszonyban fogva vagy önkéntes segítségnyújtás céljából, avagy egyéb okból a hadrakelt seregnél tartózkodtak és azt követték, vagy akik az ellenség hatalmába kerültek, a vagy eltűnésük előtt utójára oly helyen tartózkodtak, ahol akkor valamely különös hadiesemény, úgymint ütközet, lövetés, robbantás, bombavelés, hajólesüllyesztés történt, vagy pedig a világháború következményeként előállott harcok vagy belső zavarok folyamán tűntek el.

A háboruban 1916. december hó 31. napja után eltűnt egyének holtányilváníttását a házastárs, az örökös és bármely jogilag érdekelt fél kérheti, valamint az árvaszék utasítására az árvaszéki ügyész is beadhathat ilyen kérelmet.

Az eljárás annak a bíróságnak a hatáskörébe tartozik, amelynek területén az eltűntnek utolsó belső lakóhelye, illetve tartózkodási helye volt.

**Dr. Nagy István**  
Ügyvédi irodáját  
Szent-Anna-u. 8. sz.  
alá helyezte át.

## Az ántánt elé visszük Magyarországot háboruellenes szerepét.

Br. Perényi Zsigmond tervezete Sir George Clark előtt.

Báró Perényi Zsigmond a Nemzeti Szövetség nevében egy memornadumot adott be Sir George Clerkhez, amelyben kifejti, hogy sem gróf Tisza István, sem a többi, a háború alatt szereplő magyar politikus nem voltak háborus uszítók. A magyarokat egyáltalán nem terhelte felelősség se a háború kitörése, se a kiméltlen buvárhajóharc megindítása miatt. Fontosnak tartja mindezek megállapítását az angol közvélemény tájékoztatása céljából, most, amikor a magyar békefeltételek átnyújtásának ideje elérkezett.

A nevezetes lépésről báró Perényi Zsigmond a következőket mondta ma délelőtt A Nap munkatársának:

— Néhány napig a múlt héten nagyszülősi birtokomon időztem. Mióta onnan hazajöttem, politikával egyáltalában nem foglalkoztam. Sir George Clerknel egyszer valóban voltam kihallgatáson, még pedig akkor, amikor Hegedüs Lóránt a régi képviselőház összehívása ügyében rám hivatkozott, mire az ántánt

megbizottja magához kéretett s meghallgatta véleményemet. Akkor semmi egyébről nem volt szó, csupán erről a témáról. Most újabbán én jelentkeztem kihallgatásra. De nem politikai természetű ügyben.

— Barátaimmal összeállítottunk egy cikksorozatot, mely autentikus adatok alapján világítja a magyarság szerepét a világháborúban, különösen Tisza Istvánnak nálunk már ismeretes háboruellenes álláspontját. Az a nézetem, hogy a magyar nemzeti ügynek igen sokat használna, ha a külföld közvéleménye előtt sikerülne rámutatni ezekre a valóságokra is leszögezünk, hogy a magyarságnak a világháborúban távolról sem volt az az uszító szerepe, amelyet neki tulajdonítottak. Arra kérem meg Sir George Clerk ökegyelmességét, tegye számunkra lehetővé, hogy ezeket feltétlenül hiteles adatainkat az angol sajtó útján az angol közvélemény tudomására juttathassuk.

## Az orosz nemzetgyűlés összehívása.

Rotterdam, november 11. A Nieuwe Rotterdamsche Courant szerint a Times tudósítója Helsingforsból a következőket jelent: Hír szerint az Egyesült-Államok azt javasolták, kérdezzék meg Trockit, hogy most, amikor Pétervárról elmulott a veszedelem, kész-e ő közrehatni a teljesen szabadon választandó nemzetgyűlés összehívására, a mely mkjd Oroszország kormányformájáról határozna. (M. T. I.)

## A villamos és gázvilágítás korlátozása.

### Hirdetmény.

A szénhiány miatt a gáz és villamos telep részére legfeljebb egyharmad részét lehet biztosítani a szükséges üzemi anyagnak.

Ezért közérdekből kötelessége mindenkinek a gázzal és villamossal legtakarékosabban bánni.

1. Egy szobában csak egy gáz vagy villamos lámpa éghet.  
2. Nagyobb termekben, hivatalokban, műhelyekben csak

annyi, amennyi mulhatatlanul szükséges.

3. Malmok és nagyobb műhelyi motorok este 5-től 10 ig nem működhetnek. Kivételesen a gáz és villamos gyár Parancsnokság adhat engedélyt.

4. Szigorúan takarékoskodni kell a vízzel is.

5. Kirakatok világítása tilos.

6. Szigorúan tilos óra nélkül és a gyárnál történt szabályszerű bejelentés nélkül a gáz és villamos használata.

Mindezen rendelkezések szigorúan betartandók. Az ellene vétők 5000 koronáig büntetnek.

Debrecen, 1919 nov. 12.

Debrecen sz. kir. város  
világítási vállalata.

**ERDEKESZÍTŐ** a „Kis angyalom”  
című regény.  
Három koronáért kapható a kiadóban.

**METEOR MOZI**  
BOCSKAI-TÉR.

Holnap nov. 16-án vasárnap

**A koldus grófnő**  
szerelemi játék 4 felvonásban. Gunnár  
Tolnes főszerkesztésével.  
**Már tőr**  
dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete 3 és 7 órakor.

## A debreceni törvényszék ítélete.

Kardos Lipót ügyében.

Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság arról a főtárgyalásról, tegnapielőtt tartott a törvényszék ötös tanácsa. A tárgyalás a késő esti órákig eltartott, mert Gergics Károly dr. államügyész vádbeszéde és Fényes Endre dr. védő beszéde után a bíróság hosszabb ideig tanácskozott.

Az ítéletet terjedelmes indoklásával Nagy Kálmán elnök hirdette ki. A bíróság Kardos Lipót bűnösségét megállapította, azonban cselekményét nem rablásnak, hanem zsarolás vétségének minősítette s ez alapján ítélte el.

Kardos Lipótot 4 rendbeli zsarolás vétségében mondtotta ki bűnösnek a btk. 350. §-a értelmében, melyet úgy követett el, hogy a Magyar Államugós Hitelbank debreceni fiókjától 16 millió, az O. M. Bank debreceni fiókjától 10 millió korona, az Ipar és Kereskedelmi Banktól 2 és fél millió, az Állódi Takarékpénztártól 3 millió korona bankértéket, továbbá Lőfkovits Artur ékszerészről 2—300 ezer koronát, Sándor Ármintől 53 ezer koronát, Halász Nándortól 70 ezer koronát érő ékszereket fegyveres erő alkalmazásával és fenyegetéssel elvitte, hogy magának anyagi előnyt szerezzen. A bíróság nem ítáta beigazoltnak, hogy lelki kényszer hatása alatt cselekedett, mert közvetlen testi veszély nem fenyegette. Enyhítő körülményül vette a bíróság a vádlott bűntetlen előéletét, súlyosbító körülménynek számította be, hogy kettőnél több vétséget követett el és hogy része volt abban, hogy a magyar nemzet tönkretételében, mint a tanácskötársaság megbízottjának része volt.

Ezért a bíróság Kardos Lipótot 3 évi fogházzal súlytotta. Az ítélet kihirdetése után, közölte elnök, hogy a fennálló rendelet értelmében a bíróság döntése megfelelő-bezethet s így jogerős. Az ítéletet a törvényszék átadta az államügyészségnek.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 órakor Zeman Zoltán segédlelkész végzi az ismét. tiszteletet.

#### A lakbér-rendelet módosítása.

Azon szellemi és fizikai munkások, kisiparosok, kiskereskedők és kisközpontok, akik a háborús lakbér-rendeletek sérelmes intézkedései folytán házaikba nem tudtak beköltözni, közös beadvánnyal fordultak Rásó István Debrecen város volt főispánjához, hogy tevélye lehetővé a rendelet módosításánál a beköltözökést és a mérsékelt házbéremelést. A volt főispán nem teljesítette e kérést s erről értesítette Boruss Mihály és társai folyamodókat. Mint értesülünk ezen elutasításba az érdekeltek nem nyugodtak bele s a miniszteriumhoz fordulnak a rendelet és a lakásintézmények revíziója érdekében. Az erre vonatkozó beadvány, melyet Boruss Mihály és dr. Barna László ügyvéd készítettek, megtekinthető és aláírható Barna László dr. irodájában Batthyány-utca 2. I. emelet. Az érdeklődőknek tüzetesebb felvilágosítással a mozgalom vezetője: Boruss Mihály is szolgál Hajó-utca 2. szám alatti lakásán, délutánonként 3-5-ig.

Leszurta a sógorát. Csikszaradáról jelentik: Albert János — a Jánosé — csikszentimási lakos vacsorára volt hivatalos sógorához, Barabás Gergelyhez, Vacsora után heves szóváltásba keveredtek, miközben Barabás Gergely úgy megszurta Albert Jánost, hogy a szenvedett sérülések következtében, mielőtt orvosi segélyben részesülhetett volna, meghalt. A gyilkost elfogták.

Az analfabéta tanfolyam f. h. 5 10 én megkezdődött. Jelentkezőket e hét folyamán felvesz Kossuth-utca 75. sz. alatti Uray Sándor ref. lelkész. Kérjük, hogy az iskolaköteles kort meghaladott, írni olvasni nem tudók közti szíveskedjenek az olvasók e hirt minél szélesebb körben elterjeszteni.

Debrecen város Népjelölti Hivatalától. Hadirokkantak, özvegyek és árvaik, valamint a csecsemők segélyezésére megindított gyűjtés folytán a Kontsekk Géza ur gyűjtőívén a következő adományok folytak be Debrecen város Népjelölti Hivatalához: Kontsekk Géza 2000, Fél-egyházi János 1000, Ullmann Salamon 1000, Lindenfeld I. Öné 1000, Fűszerkereskedelmi r. t. 100, Deutsch Albert és fia 500, Deutsch Lajos ur adománya 500, Grünberger és Glück 500, Klein Ignác 200, Király István 100, Váray János 100, Gyémánt Salamon 100, Mogyoróssy Gy. 50, Jóna János 50. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen Város Népjelölti Hivatala.

Elfogott sirkereszt-tolvaj. A Péterfia utcai temetőr feljelentést tett a rendőrség, hogy a sírok keresztjeit ismeretlen tettes ellopja. A rendőrség kinyomozta a tettest Streblovsky Zoltán személyében, aki bevallotta, hogy a sirkeresztet már régóta lopja és részben fűtött azokkal, részben eladta.

Kifosztott ruháskosár. Berger Miksáné pár héttel ezelőtt 10000 koronát érő ruháival teit kosarát elhelyezte Levi Dezsóné Késes-u. 40. sz. a lakosnál megőrzés végett. Bergerné távol volt Debrecenből s most, hogy visszatért, jelentkezett a kosaráért, azonban az eltűnt a lakásról. A rendőrség megállapította a kosarat egy foglalkozás nélküli egyén topta el és

a fehérneműket eladta. A rendőrség letartóztatta.

Férficpők új és használt, 42-es számú eladók Batthyány-u. 12. sz. a. Megtekinthetők délelőtt.

Siessen mindenki helyet biztosítani magának a „Meteor” mozgóban vasárnap. A koldus grófnó szerelmi játék kerül bemutatásra 4 felvonásban Gunnárt Tolnes a főszereplő és a Mártir dráma 3 felvonásban. Előadások kezdete d. u. 3, 5 és 7 órakor. Pénztáryitás d. e. 11 órakor.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szöllősi Ilona ref. 7 hónapos. Gál Vilmos izr. 30 éves. Diószegi Margit ref. 33 napos Budaj István r. kath. 51 éves. Gócai Sándor ref. 81 éves. Tóth Ferenc r. kath. 44 éves. Sebestyén Ferenc 39 éves. öz. Zámbo Györgyné Sarkadi Mária ref. 53 éves. Sziráki G. Bor ref. 54 éves.

Főzik már kivételre a cseh sört. A cseho-szlovák élelmezési miniszterium tizenégyezer vasuti koci árpát utalt ki a sörgyáraknak sörgyártás végett es nyolcezer koci árpát a malátagyáraknak. Később növelni fogják a kiutalt mennyiséget, hogy a sörgyárak és a malátagyárak újból megkezdhessék a kivitt, mert mindazokból az országokból rendeltek már cseh sört, a melyek a háború előtt sört és malátát importáltak Csehországból.

Mit mondanak az olasz foglyok? Nap-nap után többen és többen érkeznek haza olasz foglyok.

A hazaerkezettek a Dunántúlon, a leszerelő állomásokon fogadják a magyar kormány megbízottjait.

Tudósítónk elbeszélgetett a volt foglyokkal, kik egyértelműleg azt mondják, hogy Olaszországban jól bántak velük.

Magyarországra érve, a legszívesebben fogadtatásban van részünk — mondják — jó étellel és italokkal látják el, benünket s így továbbitanak haza.

Dunántúlon magyar katonaság tartja fenn a rendet. Az új hadseregben csodálatosan példás fegyelen van.

A hazaerkezettek közül igen sokan lépnek be az új hadseregbe.

Adókiivetés a kávéházban. Temesvárról jelentik: Ma délelőtt nagy riadalom volt a Lloyd-kávéházban. Delelőtti féltenegykor megjelent a kávéházban az egész detektívtestülettel Stoica Sebesyén főkapitány, aki azonnal lezáratta az összes ajtókat és intézkedett, hogy a kávéházból csak az távozhat, akinek ő azt írásban megengedi. A főkapitány adólistákat is hozott magával s ezekből, valamint a detektívekkel bizottságokat alakított, amelyek az igazolatást végezték. Akiről beigazolódott, hogy a Lloyd-börze állandó látogatója és ott üzleti kötéseket szokott eszközölni, az azonnal megadóztatták kötései arányában. A temesváriak haladékokat kaptak az adó megfizetésére, a vidékieknek pedig azonnal is kellett az adót róniok. A megadóztatás némelyik esetben több ezer koronát is tett ki. — Több olyan személyt, akik nem tudták magukat kellőleg igazolni, heksérték a főkapitány-ságra.

Halálozás. Vették a következő gyászjelentést. Mély szomorúsággal de Isten bölca végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetlen jó férjem, édes jó apám, apósunk, nagypánk és kedves emlékü jó rokou polg. Ungváry József hentes mester áldásos életének 77. évében rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részelt 1919. nov. 15-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk a Vecsey-telep, Korponal-utca 12. szám házunktól a református egyház szertartása szerint, az Árpád-térl református templomban tartandó ima után a Péterfia utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni Végtelenségtételre rokonainkat, valamint jó ismerőseinket s az elhunytak pályatársait fájdalommal szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos neje öz. Ungváry Józsefné szül. Kerek Eszter. Ungváry György máv. főfelügyelő és neje szül. Emmerth Evelin, öz. Ungváry Dánielné mint íia, illetve menyei. Unokái: Ungváry György, László, Evelin és Emil. Ungváry Dániel, Sándor és József. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyület” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 8. szám, rendezi.

Majom és kecskeször a legújabb nődivatban. A legújabb divatos ruhaszegély, mely az eddigi rojtokat pótolni, illetve felváltani van hivatva — akár hiszik, akár nem — a majom- vagy kecskeször, amely egész vékonyan kifésülve mintegy finom rojt a legújabb ruhák hájtására és ráncaira szegély gyanánt szolgál. Sokszor ezekből a legújabb szőrrojtokból kis bojtokat csinálnak, vagy művészi-esen összehuzva himzés alatt képeznek belőlük diszitéseket, melyek különösen selyem és bársony ruhákon érvényesülnek nagyon jól. A majomszörme mint egész garnitúr is látható már az elegáns világban a selyem és bársony felső kabátokon. Legtöbbszörre feketében, míg a kecskeször fehérben, többféle szürkében. A zsur-ruhákön továbbra is divatban marad az asztrachán. A kalapdivatban télire is megmarad a fehér íránti előszeretet. Téli fehér kalapokat készítenek bársonyból, — plüschből, ugynevezett cylinder selyemből. Berlinben nagy feltűnést keltett Toelle Carolának, a berlini Deutsches Theater művésznőjének, legújabb kalapdivatkreációja egy puha, széles, barna bársonyból készült forma egy nagy rózsaszínű kócsagtollal. Ebben a kalapviseletben a művésznő sok követőre talált.

A belga királyné az oroszlan ketrecben. A „Daily Chronicle”-nak jelentik New-Yorkból, hogy Erzsébet belga királyné egy oly jelenetnek volt a hősnője, mely igen könnyen végzetes kimenetelűvé válhatott volna. Albert királynak és kíséretének társaságában Josemi falut látogatta meg Kalfornijában. Az állatkert igazgatójánál egy ketrecben egy hatalmas himoroszlány volt. A királyné cukrot adott a sivatag királynának és gyöngöden megsimogatta a rácson keresztül, azután hirtelen, mielőtt valaki is megakadályozhatta volna, benntermet a ketrecben. Ebben a pillanatban, az eddig oly szelid állat morogni kezdett és nem a legártatlanabb intenciókkal a felső asszony felé közeledett, aki anélkül, hogy lélekjelenlétét elvesztette volna, hátrálva oly gyorsan kiosant, hogy a megdöbönt jelenlevők be sem avatkozhattak. Azután mosolyogva ölelte meg királyi férjét, kinek az arca a nagy ijedségtől szinte eltorzult.

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagyttemplomban d. e. 9 órakor predikál Szole György lelkész, d. u. 3 órakor predikál Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Papp Kálmán s. lelkész.

Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órakor bibliát magyaráz Mezei Béla s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Nagy Jenő h. lelkész, d. u. 3 órakor predikál Márton Barna 4. tk., d. u. 3 órakor kátét magyaráz Juhász Ferenc s. lelkész.

Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallástanárn. Délelőtti 11 órakor 6—12 éves gyermekeknek részére vasárnapi iskola az Ispótyá-telepen levő Diakonissza Otthonban, a ref. felsőleánynevelő intézetben és az egyház tanácstermében. D. u. 2 órakor a Nyilas-telepen, külteiken lakó gyermekek részére. Vasárnap d. u. 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében (Egyház-tér 17. sz. a.) Vasárnap d. u. 6 órakor megkezdődnek a Kossuth-utcai templomban a vallásos estélyek. Ez alkalommal beszédet tart Uray Sándor lelkész.

Vasárnap a róm. kath. templomban 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor esendes szentmisék, 9 órakor nagymise utána szent beszéd. D. u. 3 órakor Iltánia, rózsafüzér és 4 órakor sz. beszéd és a Sz. József Társulat ájtatosága.

lete.

Debre-  
alásról,  
ényszék  
a késő  
Gergics  
beszéde  
beszéde  
leig ta-

okolá-  
alrdette  
St bü-  
zonban  
k, ha-  
minösi.

i zsa-  
ki bü-  
mében,  
gy a  
deb-  
O. M.  
millió  
redelmi  
Alföldi  
korona  
its Ar-  
koro.  
Vo.  
eze,  
verés  
getés-  
anyagát  
nem  
kény-  
mert  
fenye-  
velte a  
elő-  
nynek  
több  
észe  
nem-  
ánács-  
része

ipótól  
z ité-  
elnök,  
telmé-  
feleb-  
elítél-  
állam.

6/31  
303  
13 x

Faházakkal oldják meg Angliában a lakáskérdést. Az angol közegészségügyi minisztérium a lakásinséggel kapcsolatban faházak épít sével foglalkozik, amerikai, kanadai és norvég mintára. Norwichban egy nagy cég foglalkozik a házak készítésével s a londoni munkásszövettségben már láthatók is ilyen faházak. Egy öt szobás ház fűtőszobával együtt négyszáz fontba kerül s 14 napon belül szállítható. E házak melegebbek, mint a kőépületek s tartósak. Az angol sajtó melegen feleltette a faházak ügyét s érdekében nagy propagandát fejt ki.

A könyv- és papirkereskedők délután zárva tartanak. A helybeli könyv- és papirkereskedők folyó hó 17-ikétől üzletüket csak reggel 8 órától délután 2 óráig tartják nyitva, amire a vásárló közönség figyelmét felhívjuk.

Sport.

DMTK—Makkabea. Vasárnap d. u. 3 órai kezdettel a DKASE ügétőteri pályáján mérkőzik a fenti két csapat. Tekintettel, hogy a DMTK és a Makkabea meg alakulásuk óta még nem találkoztak, sportközönségen nagy várakozással tekintenek a két, szép fejlődést mutató és jó eredményeket elért csapat küzdelmére. A match bírója Rottmann Arnold lesz.

Debreceni Máv. T. K.—Makkabea S. E. vasárnap délután 3 órai kezdettel a DKASE ügétőteri pályáján játszik a két csoport. Tekintve a két csoport jó formáját, szép küzdelemre van kilátás.

Birkózás. Tekintettel az e hó végén rendezendő birkózó verseny és az igazoló blanketták aláírása végett, felkérem a DKASE ö-szes birkózóit, hogy a mai trainingen öketlen megjelenjen szíveskedjenek. Előadó.

Színház.

Csokonai-színház.

Szombaton délután Marcsa katonája. Szombaton este C berlet, Gyimesi vadvirág.

Vasárnap délután Kis gróf operett. Vasárnap este Gyimesi vadvirág.

Víg-színház.

Szombaton nincsen előadás. Vasárnap délután, Bátoros, színmű. Vasárnap este Férj vadászni jár, plusz színelvadász bohózat.

Gyimesi vadvirág. Gécz Istvánnak husz esztendővel ezelőtt a Népszínház pályadíjával kitüntetett pompás népszínművét elevenítette fel a színtársulat igazán mintaszerű előadásban. Heital ruháinak kalotaszegi színtestesei úgy a női, mint a férfi ruháknál való ságos kiállítás számba mentek s ő maga rendezte az előadást is sok gondnal és stílussal. A szereplők közül az érdeklődés központjában Szigethy Jenő állott és az izigvériig színes, akinek harangozója nem csak művészi jellegzetesség szempontjából elsőrangú alakítás, de józúd, kacagtató humorból is duzzadó volt. A női szerepeket Daku Anna, Gazdy Aranka és Árkossy Olga játszották. Utóbbi-

ból megfelelő foglalkoztatás után jó népszínmű színésznek válik, a hangja is kellemesen tisztán csendülő. Pompás alakítás volt a Székely Gyuláé, akinek dalai is nagy tetszést arattak, de általában jök a többi szereplők: László Gyula, Váradi Lajos, Nagy Jenő és Varga Simi. csupán Matolcsi nem találta bele magát a nem neki való szerepbe. A tömegjelenségek, a számban is kifüggesztés, a számban szép képet nyújtottak s az előadás sikerének fokmérőjeként a közönség a szereplőkön kívül, lámpák elé tapsolta Heital igazgatót is, aki erre az ovacióra e szezonban való működésével méltán rá is szolgált. Egyi sikerültebb előadás a másikat követi s most a legnehezebb műfajban a népszínműben is beigazolta, hogy szintársulata a vidéken páratlanul áll.

Szép Heléna bérletes előadásban. Az Ocskay pár fellépésével a sikerrel felújított Szép Helénnél hétfőn, kedden, szerdán bérletben kerül színpadra a Csokonai-színházban.

Keringő Szerelem. Sláger operettnek ígérkezik népszerű muzsikája és öltözet brettója révén a Keringő szerelem, mely csütörtökön bérletszünetben kerül bemutatásra és egész héten műsoron marad. Honthy, Kaldor és Várnai kitűnő szerepeket játsza ak.

Bihari Ák s fellép hosszas betegség után a Vig-színházban vasárnap délután a Bboros színműbe.

Honthy, Hilbert és Borbély fellépésével mérsékelt helyárrakkal kerül színpadra szombaton délután a Csokonai-színházban a Maresa katonája.

A gyógyszerterahk éjjeli szolgálat.

Szombat: Mezővártó. Ferenc József-ut 13. — Muraközv. Hunyadi-u. 6. Bocsakv. Czerep-ut. 22. — Csokonai. Mester-u. 43.

Cenzurat: de Sublocotenentul: Horia.

Uji Uji Hölgv Manicury fodrász és szalon!! Kossuth-u. 19. Színházzal szembe.

Gazdaságok, nagybirtokok részére alkalmas, teljesen jókiváiban lévő szivó-nyomó Jargánykut a hozzá tartozó összes horgonyozott csővezetékkel együtt eladó. Ertekezni a helyszínen a waggongyár mögött levő ruhafelvároselési raktár irodájában.

Hirdetmény.

Közírtté tétetik, hogy f. évi november hó 15-én reggel 10 órakor 25 drb. katonai szolgálatra nem alkalmas ló árverésésk által eladatik. Az árverezés Debreczenben a 2-ik huszár kaszárnyába tartatik meg. Minden érdekelt fél, aki árverezés által lovat akar vásárolni, amely árverezés minden lóra külön tartatik meg, egy 200 (kettőszáz) korona előleget fog letétbe helyezni.

Az árverezés határozata a helyszínen lesz kihirdetve és a vevő le fogja tenni a még hátra maradt összeget és akkor megkapja az előárverezett lovat, valamint a tulajdonjogot igazoló bizonyítványt is, a többi árverezőknek a pénz vissza lesz adva. Debrecen, 1919. november hó 9-én. A gazdasági osztály főnöke Int. Colonel: Amulose.

Levelezés.

Egy okl gépész osztalon éhajt megismerkedni házaság előjából egy hozsam való özevgyvel, ki 2 gyermeknek anya és jó fele ég lenne (lehetőlyan is, kinek kisebb gazdasága van) Levelet, "Hüség" jellegre kérek a kiadóra 6833

Ajánlat

házikoszt kapható Kőolaj-ut 14. 6830

Moslékot lehet kapni a Frohnerba. 6832

Elvállalok női ruhavarrást, háshoz is elmegyek Szent Anna 4. 6826

Gazdaságnak ajánlok megbihiható nő kütűnően fűz, baromfi tenyésztéshez ért, leveleket kérek "Hüség" címre a kiadóban. 6838.

Román avelvne mindenféle kór ványvakat írok. Halmovta. Piac-u. 80. I. em. 4332

Egy fél öl felügott tűzfát adok háziért és krumplicért. Ertekezni Baross-u. 9 sz. Moznár, d. u. 6839.

Butorozott szép szoba, vöröny világitás al, jó futó caerep kályhával esetleg konyhával kiadó. Boidogfalva-utca 9. 6844.

Kóser liba hus állandóan kapható Vörösmari-utca 2. 6837.

Egy butorozott szoba egy vagy két személy részére Komlissy-ut 25 szám alatt kiadó. Ertekezési cím a kiadóban. 6843.

Kapoztatás és boros herdő. javítását elvállalja Báro Györfly hordógyár, Nap-utca 4. 6849.

Mindenféle fehérnemű varrás és himzést elvállalok, Kigyó-u. 7 hátul az udvarban. 6808.

Ertekezett makaróni, tojásos tarhonya, tejpor, Frank kávé, buzapároló magcsava, kék kö, fű és égőolaj. Sárközy Sándor fűszerkereskedő. 6806.

Állami tanítóknő magán-tanulókot oktatásra vállal. Cim Bethlen 37. 6643

Kiadó az ondódon, a Gál dűtőben 21 hold föld, felében vagy árendában. Ertekezhetni lehet Honvéd-utca 48 szám, 6836.

1900 koronát adok annak aki nekem egy 3 szoba mellékkelhelyiségekkel álló földterületet lakást ajánl vagy átenged. Ügyveit írda, Csapó 26. 6864.

A vámospórosi-uton, a vároától 3 km-re, az első utkaparbó háznál 350. drb. akácfa, 29. darab fűzfa, 20 darab tölgyfa szombattól, f. hó 15-16l minden nap délelőtt 9 órától a helyszínen darabonként is eladatik!

Butorozott szoba kunon udvaru november 15-re kiadó. Ertekezni Apaffy-utca 24 6873.

Tanár előkészít különbözőzeti, magán, javító és érettségi vizsgálatra. Cim a kiadóhivatalban. 6796.

Kereslet

Aranvát. ezüstöt. Brillánsok zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhoz is elmegv Steiner Mihály. Széchenyi-utca 10. sz.

Tiszteességes középkoru asszonyt keresek idősebb évv. uraszony mellé, ki háztartásban jártság, gondviselőnek, Hatvan utca 48. — 6827

Bejárónő reudes, megbíhiható, — kossuthi. par emberhez, könyvvel felvétetik. Darabos 16. 6802

Egy fiatal tiszteres segéd és egy asztalos segéd, aki pulitérozást is véges, állást keres azonnali helylépésre. Cim a kiadóra. 6811

Női haj hulladékok veszek. Mindenféle hajmunkát elvállalok. Női fodrászterem, Hatvan-u. 16. 6768

Veszek kaptafát és opész műhely berendezést. Cim Kossuth-utca 11. Sehönberger Béla. 6767

Fuvarosok keresetnek 150—200 vaggon trágya kihordásra. Ertekezhetni Grossmann és Mandel banküzletében Pilsen utca 72. 6865

Egy mindenes leány jó bizonyítvánnyal felvétetik. — Mester-utca 33. 6884

Idősebb özevgy nő keres sürgősen egy külön bejáratu butorozott szobát. Ajánlatokat "Csendes" jellegre a kiadóra kérek. 6868

Srőfos káposztás hordókat veszek. Nap-u 4. 6830

Hunvadi ma-omba Diószegi-ut 22. szám. azonnali helylével felvétetik. 6727

Ólomot látvat veszek. Kábolv Ferenc József-ut 8. 0725

Tanulónak ló családból) való flu felvétetik Király Nándor. vas. fűszerkereskedő. Haidunánás. 0729

Egy mindenes leányt felvevrek jelentkezés a kollegiumi kapusnál. 4842

Házmaster felvétetik azonnaira. Ertekezni délután háromtól Arany János-u. 20. 6845

Egy kifutó leány felvétetik az Aszódy Mór üzletében. Rózsa-utca 2. 6856

Egy magános nő kváriétyt keres. Cim a kiadóhivatalban. 6817

Eladás.

Ezüst evőeszköz 12 személyes, massiv, eladó. Neumann, Csapó-u. 81. sz. 6532

Egy szép másfél éves koca eladó, Paosirta-u. 48. — 6831

Eladó teljesen új, baránybóles utazó bunda. Cim a kiadóban. 6820

A nagyhat gazdaság (Debreczentől 15 km eladó, mindennemű gazdasági felszerelés, gép épület, butor, zongora stb. Bővebbek Tiszavideki Mezőgazdák Szövetkezeténél (Király-utca-sarok) délelőtlőnként. 6922

Eladó egy Empire szekreter. — Megtekinthető Csapó-u. 40-a. udvari lakásban. — 6821

Eladó 2 öltöny új auruha. Cim a kiadóban. 6825

Egy löszőr madrac eladó, Mezőszena 12. 6834

Sperhelt két sütős, alig használt, teljesen jó paplanlepedők, használt férfiölpök eladók, Kossuth 13, omeleten. — 6820

Szevetfüggönyök, női aranyora láncsal és teljesen új könyvek eladók, Eötvös-u. 49. 6829

Egy fekete férfi ruhakabát eladó Garai-u. 15. 6867

Sütőtők mintegy 250 drb, kevert nagyságu eladó. Diószegi-ut 2. Dohánygyár. 6834

Pánólnsekrény nagy, tűz- és betörésmentes eladó. Arany János-u. 18 sz. 6819.

Eladó egy fél öl fa. Gönci-u. 5. 6841.

Egy hushordó kocsi. Szent-Anna-utca 47. 6838

Vaskályha nagy központi és fértikabát eladó. Don-b-u. 22-b. 6764.

Egy pár 46-os férfi új lag cipő eladó erős lábra. Cim a kiadóban. 6862

Háló szoba butor eladó. Szepesség-utca 9. 6797